

消费与法

朋友圈里的“私房月饼”，千万谨慎购买

可能是无证经营，连被抽检的资格也没有

本报记者 沈洁琼

中秋佳节即将到来，寓意阖家团圆、生活美满的月饼作为节日食品，已经被很多人列在了购物清单上。昨日，浙江省食品药品监督管理局与浙江省消保委都发布了月饼消费安全健康提示。

“私房月饼”质量无从保证

最近，不少人的微信朋友圈里都出现了自制月饼的广告，这些月饼大多打的是“自家制作”“手工现做”等私房牌，有些商家更是把食材、制作过程等信息发到网上，希望能给顾客一颗“定心丸”。但是，这些“私家作坊”制作出来的月饼，大多用食品袋直接包装后出售，包装上既无生产厂家、生产日期、保质期等信息，更无食品生产许可以及食品标签。

根据国家食药监总局要求，目前相关部门主要对商场、超市等流通领域的食品质量进行抽查



检验。专业人士表示，被抽检到的前提是，这一商品具有QS食品安全准入标志。但是，不少网店的产品是手工自制的，并没有取得食品生产经营资质，属于无证经营。这些手工月饼连被抽检的资格也没有，质量自然无从保证。

买月饼，记住以下四点

一、选择大型商超购买。尽量到大商场、超市选择正规厂家生产的月饼。对现做现卖的月饼，要观察加工和销售场所是否干净、原料是否卫生。对网购的月饼，要注意保质期、运输方式、存储方法，避免破损、污染、变质。

二、查验月饼的生产日期、保质期和QS标志等。可通过标签查看保质期、生

产日期等，若发现涨袋、涂改等迹象，不要购买。

三、不要迷信“特殊”月饼。无糖月饼、鲜花月饼、水果月饼等看似健康，其实糖分、油脂含量等只是相比蛋黄月饼、鲜肉月饼等较低，改变不了月饼高糖高脂的本质。无糖月饼只是不含蔗糖，但制作月饼外皮的小麦、馅中的莲蓉、栗子淀粉含量都

很高，经过消化都会转化为葡萄糖，引起血糖升高。水果月饼看似“无脂”，但据相关实验表明，50g水果月饼含有7.6g油脂，相当于25串烧烤。

四、消费者在购买月饼后一定要保留好发票、购买小票等凭证，网购月饼注意保留截图。当合法权益受到损害时，可及时向监管部门及消保委投诉。

法治漫画

不许“注水”

为了构建防范和惩治统计造假、弄虚作假督察机制，推动各地区各部门严格执行统计法律法规，确保统计数据真实准确，中办、国办近日印发《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》。

新华社 商海春 作



公司欠债1.5亿，还不出这么多钱啊

如何执行？法院“放水养鱼”

通讯员 施政子 虞天浩

本报讯 近日，东阳市法院执行局内，某建设公司的130余名债权人领取了1300余万元执行款。这是东阳市法院第4次发放这家建设公司的执行款，截至目前，这家建设公司的债权已受偿2000余万元。

2015年起，这家建设公司陆续向杜某等人借款，债务总数达1.5亿元。借款到期后，建设公司无力还款，债权人陆续向法院提起诉讼。法院判决建设公司偿还借款和利息。判决生效后，被告未能按时履行还款义务。杜某等人向法院申请强制执行。

执行案件相继立案后，执行干警通过网络查控系统查询建设公司的财产，发现并没有什么存款。执行干警又实地走访调查，并传唤了建设公司法定代表人赵某某。赵某某表示，公司只是暂时陷入困境，

一定会想办法“回血”还款。

执行干警这边敦促建设公司想方设法盘活建设工程，那边耐心地做申请执行人的思想工作，促使申请执行人接受了法院“放水养鱼”的执行方案，放宽履行期限，让建设公司与第三方达成建设工程协议，分期分批向申请执行人支付欠款直至付清。建设公司积极履行承诺，先后3次将共计1023万元执行款交至法院。

在建设公司积极筹款的同时，执行干警也没有放弃寻找其他财产线索。经查询，执行干警得知，这家建设公司之前承接了两家公司的建设工程，现这两家公司已破产重整。法院第一时间与两家公司的破产管理人取得联系，提取了执行款1300余万元，用于此次的执行款分配。

“执行的方式有很多，在执毕的前提下，既满足了申请执行人的利益，又保证了企业的正常运转，那才是真正的案结事了人和。”承办此系列案件的杜法官说，在“放水养鱼”这种执行模式下，建设公司积极自救，申请执行人也实实在在拿到了钱，取得了双赢的效果。

近年来，东阳市法院在执行过程中紧紧围绕地方经济发展大局，努力提供优质的司法保障服务，在涉企执行工作中，不仅保证债权人胜诉权得以实现，同时充分考虑中小企业成长的艰辛，对个别因资金暂时短缺、具有发展前景的企业，本着为企业排忧解难的执法理念，慎用强制措施，变简单“查封、拍卖”的机械司法为“放水养鱼”的灵活司法，达到法律效果和社会效果的有机统一。

执行与法

警方提醒：

发现被骗后，一定要及时致电发卡银行或支付机构冻结或挂失卡片账户，越早致电，挽回损失的希望就越大。同时，要立即拨打“110”报警，并前往派出所备案取得报警证明，因为部分支付机构需持卡人提供报警回执作为证明材料。

被骗后的“黄金半小时”内，要迅速与警方、银行协同配合止付，并保存好与骗子的聊天记录及汇款转账等凭证。

以此为戒

为博心爱女孩欢心 小伙溜进了舅妈家

通讯员 叶挺 吴郁欣 江心洲

本报讯 近日，开化县检察院受理了一起盗窃案，小伙子姜某为了博得女孩欢心，竟然入户盗窃。

姜某和女孩吴某原本是普通朋友关系，但姜某很喜欢吴某，想让她成为自己的女朋友。案发前，吴某没钱还信用卡，向姜某借钱。姜某其实没钱，为了心爱的女孩，还是一口答应下来。

没钱怎么办？姜某溜进舅妈汪某家，偷得现金2100元，第二天就给了吴某。汪某发现被盗后，报了警。警方很快破案，汪某万万没想到小偷竟是自己的外甥。被抓后，姜某痛哭流涕，追悔莫及。

由于姜某认罪态度较好，同时家人替他归还了全部违法所得，得到了被害人汪某的谅解，为贯彻宽严相济的刑事政策，开化县检察院决定对姜某作不起诉处理。